

mernost in razkošnost v obleki in v hrani, dokler trpi stotisočero Tvojih sobratov pomanjkanje in nadloge. — 9. Ravnaj in postopaj z vjetniki svojih sovražnikov tako, kakor želiš, da bi se ravnalo s tvojim bratom-vjetnikom v rokah sovražnika. — 10. Ne veruj nobenim vojnim poročilom razven onim, ki so potrjena od poklicanega vojnega urada. Naše slavno vojno vodstvo Te ne bode nalagalo. Z hvaležnostjo in ne s pretiranim ponosom sprejmi vsak vojni uspeh naše armade. Nepovoljno vojno poročilo, ali velika nesreča, ki bi Te morda zadela z bridko izgubo svojca, sorodnika in prijatelja, prenašaj s potrpežljivostjo in pogumom ter z udanostjo v voljo Najvišjega.

Ruska ofenziva.



Z ozirom na uradna poročila prinašamo mali zemljevid krajev, ki so posebno prizadeti od ruske nove ofenzive.

Gospodarske.

Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi z znamenji z zvezdico (*) so živinski sejmi, se mi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 17. junija v Brežicah (svinjski sejem); v Poličanah*, okr. Slovenska Bistrica; v Gabersdorfu**, okr. Lipnica.

Dne 18. junija v Liezenu.

Dne 19. junija v St. Florijanu na Lašnitzu**, okr. Lonč; v Söchau**, okr. Fürstenfeld; v Gradcu (s porabno živino).

Dne 20. junija v Radgoni**, v Ormožu (svinjski sejem); v Ptuj (sejem s konji in žrebeti).

Dne 21. junija v Pachu**, okr. Weiz; v Studenich**, okr. Maribor; pri sv. Tomažu**, okr. Ormož; v Šmarju pri Jelsah*; na Bregu pri Ptuj (svinjski sejem); v Imenu (svinjski sejem), okr. Kozje; v Gradcu (s klavno živino v Ptuj (svinjski sejem).

Dne 22. junija v Sevnici**, v Soštanj**, v Cerkvenjaku**, okr. Sv. Lenart v Slov. gor.; v Steinbachu, okr. Fürstenfeld; pri St. Jurju**, okr. Celje.

Dne 23. junija v Rogatcu (svinjski sejem); v Gradcu (s klavno živino).

Dne 24. junija v Podsedri**, okr. Kozje; v Stainzu**, v Stralleggu, okr. Birkfeld; pri St. Rupertu**, okr. Weiz; v Hartbergu am Lebing**, okr. Hartberg; pri Sv. Lenartu v Slov. gor.; pri St. Janžu na Dravskem polju**, okr. Ptuj; v Fürstenfeldu**, v Kirchbachu**, v Hiefiau, okr. Eisenerz; v Waldu, okr. Mautern; v Konjicah**, v Ljubnem, okr. Gornjigrad; v Brežicah (svinjski sejem); v Laškem**.

Pomnoženje reje koz. Veliko zmanjšanje števila naše goveje živine, katero je neizogibno povzročila potreba vojaške uprave, se more poravnati le polagoma s tem, da se zaradi več živine; utemeljen je strah, da bo vedno manj mleka za preskrbo, ako se ne ukrenejo navedbe, ki so potrebne vsled danih razmer, da se

odstrani tak škodljiv vpliv aprovizacije. K temu spada tudi pomnoženje reje koz, kolikor to ni združeno morda s prevelikim oskudovanjem gozdnih nasadov. S to omejitvijo se mora pa reja koz najnujnejše priporočati, ker nudi kozje mleko edino enakovredno nadomestilo za kravje mleko. V tem oziru se tudi reja koz zelo izplača, ker daje koza v primeri s telesno težo dvakrat toliko mleka kakor krava. Kozje mleko je bogato na lahko prebavnih redilnih snoveh in zatorej posebno primerno za otroke. Ker je koza malokdaj tuberkulozna, se lahko brez strahu živa surovo kozje mleko. Neprijeten okus kozjega mleka se lahko z brani s tem, da hleve dobro zračimo, da se molze kolikor mogoče na prostem, in da skrbno pazimo na snago pri molžnji in pri shranjevanju mleka. Ako redno koze, nimamo samo dovolj mleka za lastno gospodinjstvo, ampak oddajamo vsaj del drugim rodbinam in s tem dosežemo vsaj majhen postranski zaslužek in prispevamo k prehrani prebivalstva, četudi v majhni meri. Posebno pa se priporoča rediti koze malim posestnikom, ker koza zahteva glede hrane posebno malo. Najmanjša in najmanj vredna krmila, ki sicer ostanejo brez koristi, se lahko porabijo pri reji koz; posebno sedaj pri sveži zelenjavi ne bo prehranitev te živali nikjer delala težave. Koza se zadovoljuje tudi s kisljo travo in z drevesnim listjem, ona najde hrano celo na najboljših strmih rebrih, in marsikateri še neizrabljeni odpadki se lahko koristno porabijo za krmiljenje koz. Seveda sedanjí težavni čas ne pripušča zasledovati gotovih ciljev glede reje; rediti koze smotrebno bo mogoče šele v mirovnem času. Sedaj je treba le po možnosti pomnožiti število, da se doseže kakor mogoče hitro primerni koristni donos. Zatorej se naj prebivalstvu ob vsaki dani priliki živo predložijo koristni, ki jih daje kozjereja. Pri tem je seveda treba ljudstvo opozorjati na to, da se gozdni nasadi vsled pomnožene reje koz na noben način ne smejo poškodovati in da se morajo prestopki v tem oziru s polno strogostjo zakona kaznovati.

Zbiranje konjske in dlake rogateg živine. Po poročilu c. in kr. vojnega ministerstva z dne 23. marca 1916, št. 23.537, namerava kralj, og. vojnoski bni urad uvesti akcijo, ki ima namen zbirati dlako konj in rogateg živine. Ker se dlaka dlaka porablja za izdelovanje klobučevine in pride tudi v poštev kot primes za izdelovanje konjskih koc (gurj), je nabiranje dlake konj in rogateg živine z ozirom na veliko potrebo takih izdelkov pri pomanjkanju drugih surovin ne samo zaželjeno, ampak tudi nekaka zapov d potrebe. C. k. poljedelsko ministerstvo je prisiljeno z ozirom na to, da nabiranje posameznim posestnikom ne povzroča nikakih znatnih stroškov in nikakega posebnega dela, in da more ta akcija vsekakor prispejati za pripravljenost armade, naložiti živinskim posestnikom nabiranje živinske dlake kot dolžnost. Cena take dlake na bazi »tovarniško oprana« znaša sedaj za 100 kg 80 do 120 K. Nabrano dlako je treba oddati pri nabiralnicah, ki se naj ustanovijo (občinski uradi, poljedelske zadruge). Sprejemala se bode dlaka samo iz takih gospodarstev, v katerih v kritičnem času ni bilo nobene kuge, ki bi se prenesla na zadevno vrsto živali, in se tudi ni pojavil sic r noben sumljiv primer bolezn ali smrti nobene živali te vrste. Dlaka iz gospodarjev, pri katerih ni dan ta predpogoj, bi se mogle sprejemati le tedaj, če to označi dotični uradni živin »dravnik po tozadevnih živinozdravniško policijskih predpisih kot dopu tno.

Nabirajte papir. »Berliner Tagblatt« vsebuje sledeči oklic: Med tem, ko je v sovražnih deželah pomanjkanje papirja že dalje časa vedno večje, je bilo, kakor piše vojni odbo za nemško papirno stroko, nemškim izdelovalcem papirja do sedaj še brez velikih težav mogoče pokriti domačo potrebo papirja. Sedaj se pa mora tudi pri nas računati z omejitvijo izdelovanja papirja. V oni meri, v kateri se manjšajo zaloge glavnih surovin izdelovanja papirja, namreč lesa in (obličje), staničina, slamnate snovi, cunjaste polsnovi, je povpraševanje po starem papirju in papirjevih odpadkih vedno večje, ki istotako služijo za izdelovanje papirja in lepenk. Te snovistembolj poskoče in v vrednosti, ker se je uvoz teh snovi iz inozemstva skoro popolnoma ustavil (1913 skoraj 1/2 milijona stotov), in ker so mnogi cunjarji morali nehati z nabiranjem vsled poklica, zaradi pomanjkanja vozil itd. — in ker se tudi papirjevi odpadki letos mnogokrat rabijo za napolnjevanje okopnih vreč in slamnjakov (slamnatih vreč) na bojišču. Pr teh okolnostih je naša dolžnost, da nabiramo stari papir. V gospodinjstvih pod streho, v kletah, v trgovinah in uradih, povsod leži več ali manj starega papirja, čestokrat brez pomena, dostikrat kot nadležna šara. To vse se mora zopet porabiti za izdelovanje papirja in lepenk. Ne sežigajte nobenih starih časopisov, brošur, sklejenih kartonov itd. Ne mečite papirja med smeti! V domoljubno korist je treba nabirati te predmete in jih imeti pripravljene za odjemanje. Vojni odbor za nemško papirno stroko se bo v teh dneh po posebnem pododboru posvetoval o tem, kako se naj to pobiranje najhitreje vrši.

Zadnji telegrami.

C. k. kor. in brz. urad.)

Avstrijsko poročilo.

K.-B. Dunaj, 15. junija. Rusko bojišče. Južno od Bojane in severno od Černovica odbile so naše čete ruske napade. Zgoraj Černovica preprečil je naš topovski ogenj poskus

prehoda nasprotnika čez Pruth. Sovražnik Horodenka-Snystin zapadno le malo pred. Pri Wisnowczyku se je skrajno ljuto borilo, kakor severno-zapadno od Radoma in Krimin bili so vsi ruski napadi zavrtnjeni. V polju južno in zapadno od Lucka je položaj razmenjen. Pri Lukaczy stopila je na obeh stran konjenica v boj. Med železnico Rowno-Kolki trudil se je sovražnik na mnogih pod vporabo novih divizij, da bi izsilil čez Stochod-Styr-oddelek. Bil je povsod vržen in imel težke izgube. — Italijani bojišče. Včeraj popoldne so pričeli Italijanci artilj. boj proti doberdobski planinski risškemu mostičju. Ponoči so sledili sovražni napadi, ki so že večinoma zavrtnjeni. Na fronti je sovražnik nadaljeval svoje brezusnapade proti našim postojankam. Naši letalci obmetali kolodvorce od Verone in Padue z bami.

Nemško poročilo.

K.-B. Berlin, 15. junija. Nobeni dogodki. Hudi ruski napadi bili so gladovrnjeni.

Ogrski ministerski predsednik o ruski ofenzi.

K.-B. Budimpešta, 14. junija. Ministerski predsednik grof Tisza hoče v četku seje zbornico o položaju na bojišču podučiti. Omenil je, da so si v ofenzivi Italiji, o kateri ne more govoriti, ker še naprej, naše armade nevenljivo pridobile. Ministerski predsednik spominja je potem z besedami velikega občudovanja z magenemške mornarice progleškemu brodogju in je dejal nadalje: sedanjem državne zbornice se je začela velikanska ofenziva Rusov, ni dokončana. Ta ofenziva prinesla je na dva dveh točkah bistvene uspehe. Njegovi men ni, da bi te dogodke zatajil in zmanjševal. Smatral bi za razžaljenje ogrskega narako bi neprijetno vest prikrival. Ali v odkritosti in v polni zavesti svoje odgovornosti zamore zbornici zagotoviti, da naša z nespremenjenim junaštvom, vztrajnos odločnostjo za zmago bolj nadaljujejo. večji del fronte je v naši roki. pravilo se je vse potrebne odredbe, tako se lahko upa, da ostanjejo in sedanjí nepogodki le mimogrednoča epizoda, da se zamore imeti polno zaupanje v km zmago.

Posledice nemške zmage na morju.

K.-B. Amsterdam, 14. junija. Velikega števila dohajajočih poročil iz gleška admiraliteta v Atlantskem oceanu nahajajočim se angleškim bojniškim naročila, da se naj takoj vrnijo glijjo vrnejo. Poleg tega so do Indijskem morju in v Srednjem morju hajajoči vojni parniki poveleži, da takolovico svojih posadk v Anglijo pošljejo. Te odredbe se spravlja zvezo s pomorsko bitko pred Skagerrak, kateri je imelo angleško brodogje toliko na moštju in brodogju.

Ob priliki novega polja

prosimo cenjene odjemalce, da naj takoj stalo svojo naročnino poravnajo, ker bi moralo drugače list vstaviti. Gotovo je

„Štajerc“

danes ne samo najboljši in najobširnejši, več tudi najcenejši tednik za priprostojo na Štajerskem in Koroškem. Vedno je

zastopal ljudstvo,

zato pa prosimo, da tudi odjemalci v njemu svoje dolžnosti izpolnijo.